
            

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  12/12/2020 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα , βουλευτού Νομού Σερρών 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Οπλίτες Βραχείας Ανακατάταξης και Επανακατάταξης (“ΟΒΑ”) & “ΕΠΟΠ” 

(“Επαγγελματίες Οπλίτες”)» 
 
 
     

Κύριε Υπουργέ, 
 

Όπως πληροφορούμαστε από εκατοντάδες διαμαρτυρίες «ΟΒΑ», το σύνολο των 
οπλιτών βραχείας ανακατάταξης είναι απογοητευμένο και δυσαρεστημένο, τόσο από την 
πολιτική ηγεσία, όσο και από τη στρατιωτική, καθώς, αισθάνονται παρατημένοι και 
προσωπικό β’ διαλογής. Σε αντίθεση με τον τρόπο που παρουσιάζεται ο θεσμός των 
«ΟΒΑ» στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, η πραγματικότητα απέχει κατά πολύ. Πιο 
συγκεκριμένα, η πολιτική ηγεσία αφήνει να διαρρεύσει στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
το ότι δουλεύει πάνω σε ένα νέο και δίκαιο μοντέλο δόμησης των Ενόπλων Δυνάμεων, 
όπου ο θεσμός των «ΟΒΑ» θα είναι η προετοιμασία για την μετάβαση τους στον θεσμό 
των «ΕΠΟΠ», με υψηλή μοριοδότηση, σε αναλογία με τα χρόνια εμπειρίας τους στις 
Ένοπλες Δυνάμεις. Στην πραγματικότητα, όμως, φτιάχνεται ένα μοντέλο συμβασιούχων 
ορισμένου χρόνου, που με εξαίρεση έναν πραγματικά ελάχιστο αριθμό από «ΟΒΑ», που 
θα μεταβεί στον θεσμό των «ΕΠΟΠ», οι υπόλοιποι θα απολύονται από τις τάξεις των 
Ενόπλων Δυνάμεων και ακολούθως, θα οδηγούνται στην ανεργία, ακόμα κι αν πρόκειται 
για έτοιμα στελέχη, πλήρως ικανά για όλες τις υπηρεσιακές και επιχειρησιακές ανάγκες 
των Ενόπλων Δυνάμεων. Η πλειοψηφία των οπλιτών βραχείας ανακατάταξης και 
επανακατάταξης, δηλαδή, οδηγείται, είτε στην παραίτηση, είτε μετά τη λήξη της θητείας 
τους, στην ανεργία. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε να προβείτε στην άρση της ανωτέρω αδικίας, επανεξετάζοντας την 
προοπτική της παραμονής των «ΟΒΑ» στο στράτευμα, μέσω του επερχόμενου 
διαγωνισμού των «ΕΠΟΠ», εφόσον, φυσικά, πληρούνται, κατά περίπτωση, τα 
απαραίτητα προσόντα ένταξής τους στον τελευταίο θεσμό; 
 
 

O ερωτών Βουλευτής 
 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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